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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

METHODES DE MESURE DES PROPRIETES
DES BANDES MAGNETIQUES POUR MAGNETOSCOPES

PREAMBULE

1) Lds décisions ou accords officiels de 1a CEI en ce qui concerne les questions techniques,

(o]}
ur

2) Cgs décisions constituent des recommandations internationales et sont agréées

iparés pardes Comités d’Etudes
sont représentés tous les Comités nationaux s’intéressant & ces questions, expriment/dan s grand¢ mesure possible

accord international sur les sujets examinés.

tés nationaux.

3) DEHS le but d’encourager l'unification internationale, la CEI exprime le - ité ionapx adoptent dans
leyrs régles nationales le texte de la recommandation de la CEI, dan a mesurd, o i i es le permettent.
Toute divergence entre la recommandation de la CEl et la regle 2 anfe.doit/dans la m¢sure du possible,

&t

e indiquée en termes clairs dans cette derniére.

réunion, le projet,

n premier projet suite de cette

des Comités
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

MEASURING METHODS FOR VIDEO TAPE PROPERTIES
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METHODES DE MESURE DES PROPRIETES
DES BANDES MAGNETIQUES POUR MAGNETOSCOPES

DOMAINE D’APPLICATION

La présente norme decrlt les méthodes de mesure permettant d’évaluer }es\p{opriétés des bandes
magéti

1. [Conditions d’essai

1°C (ou 68 = 2 °F), avec une humidité comprise é 48% (€ ~ ession atmo-
sphérique comprise entre 860 mbar et 1060 : étre mesure
devra étre maintenu pendant 24 h dans les § pour assurer
Pexactitude des résultats d’essai. Ces conditi males d’essai
applicables a la présente no

2. |Proprietés mecaniques

2.1 | Largeur de la bq

On mesureis and¢ magnétig erte d’un verre et sans aucune tensign mécanique,
au moins en | ingupol épa a longueur, a I’aide d’un microscope ou d’un projecteur de
< isi du moins 1/400 mm = 2,5 um. La largeur de'la bande

2.2
i crldans I’échan-

icrométrique,

23

esure ; ; : a longueur de
l’echantlllon d’essa1 sera de 200 mm. La v1tesse d’allongement de tous les essais de traction sera
de 100 mm/min (ISO R 527, vitesse D).

2.3.1 Résistance a la rupture

L’échantillon sera chargé jusqu’a ce qu’il atteigne le point de rupture. La résistance a la
rupture de la bande est définie comme la force appliquée & ce moment-la.

2.3.2 Limite élastique (F 5%)

La limite élastique (F 5%) est définie par la force nécessaire pour produire un allongement de
5% de la bande.
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MEASURING METHODS FOR VIDEO TAPE PROPERTIES

ScopPe

This standard describes the measuring methods for evaluation of the properties of }n‘agetic tapes
for video recg xdius arrdt 1cp1uduuﬁuu.

1. Testing enjvironment
All properties, if hot otherwise specified, shall be measured at a\temperaturg of 20+ 1 °C
(68 £27F), in a humidity of 48% to 52% and an atmospheri ure between 860 mbar and

1060 mbar. The test sample to be measured has to be stored
ensure ¢orrect testing results. This is defined as the stand

2. Mechanidal properties

2.1 Tape width

The tape, covered rent
positior}s along the tap 1acy
of at least 1/40(® gs.

2.2 Tape thickness

The tape ach
other in i en.

<

2.3 Tensile

The measurements are made in accordance with ISO Recommendation R 527. The length of
the test sample shall be 200 mm. The rate of elongation for all tensile tests shall be 100 mm/min
(ISO Recommendation R 527, rate D).

2.3.1 Breaking strength

The sample shall be loaded until the breaking point of the sample is reached. The force at
that point is defined as the breaking strength of the tape.

2.3.2  Yield strength (F 5%)

The yield strength (F 5%) is defined as the force necessary to produce 5% elongation of the
tape.
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2.4 Allongement résiduel

Pour mesurer I'allongement résiduel, un échantillon d’essai d’environ 1 m de long est soumis
a une tension de 50 N/mm? sur la section transversale totale pendant une période de 3 min.

On mesure ensuite I’échantillon sous une force négligeable (0,25 N) 3 min aprés suppression
de la charge.

L’allongement permanent est exprimé en pourcentage de la longueur initiale de la bande.

2.5 Retrait longitudinal

Un echantlllon d’essal d env1ron I m est maintenu dans les conditions normales pendant

eur de I’échan-
initiale de la

tlllon d’essai, 3 min apres apphcatlon de la charge est defime co
bande.

La température ambiante est alors élevée a 50 °C avec une ;
une période de 18 h. Trois heures aprés le retour aux cong » ale ai,lon mesure le
retrait de ’échantillon qui est exprimé en pourcentage de la < itial¢ de [la bande.

2.6 | Coefficient d’allongement a I'humidité

Un échantillon d’essai d’environ 1 m es nte ; iti ales d’essai

3 longueur de
gueur initiale

de 18 h, puis

2.7| Feéche transve

Un £
surfa

bas, sur une
échantillon de
ier et la mesure

ement.

SadAN

2.8.]1. <Courburedongitudinale statique

On laissera un échantillon de 1 m de bande se dérouler et prendre sa courbure naturelle sur
une surface plane. L’écart maximal entre le bord de la bande et une droite joignant les extré-
mités de ’échantillon de bande est défini comme la fléche longitudinale statique.

2.8.2 Mesure dynamique de la courbure longitudinale

L’échantillon d’essai devra étre mesuré dans un montage d’essai conforme aux figures la
et 1b, pages 20 et 21. La variation du bord de la bande est mesurée a I’aide d’un capteur de
lumiére a travers une fente de 1 mm de large située dans la zone du bord inférieur de la bande.
Le signal de sortie est proportionnel aux variations du bord de la bande. On mesurera la
variation de chaque bord et on notera la plus défavorable.
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24

25

2.6

282

Residual elongation

To measure the residual elongation, a test sample of approximately 1 m is subjected to a
tension of 50 N/mm? total cross-section for a period of 3 min.

The sample is then measured with negligible force (0.25 N) 3 min after the load has been
removed.

The residual elongation is stated in per cent of the original tape length.

Longitudinal shrinkage

A test sample (approximately 1 m) is stored in the standard environment for 48 h. It is then
vertically suspended and loaded with 0.25 N. The length of the test sample, 3 m;n’a'ftqr the load
has bedn applied, is defined as the original tape length.

The pnvironment is then changed to 50 °C and 13% relative humidit
Three hours after restoring the standard environment, the shrinkage
and expressed in per cent of the original tape length.

Coefficignt of elongation in humidity

A tes
vertica
has be

€1

After i

hce,
. The

ace.
The maximum deviation of the edge of the tape from a stralght lme joining the extremltles of
the tape sample is defined as the static longitudinal curvature.

Dynamic measurement of longitudinal curvature

The test sample is measured in a test arrangement according to Figures la and 1b, pages 20
and 21. The variation of the tape edge is measured with a light sensor through a slot of 1 mm
width, in the area of the lower tape edge. The output signal is proportional to the variations of
the tape edge. The vanation of each edge must be measured and the worst value shall be
reported.
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29 Coefficient de frottement

29.1 Frottement quasi statique du coté couche

On emploie pour tambour d’essai un cylindre en acier (figure 2, page 22) ayant un diamétre
de 100 mm et une rugosité superficielle Ra = 0,25 um selon la Recommandation ISO R 468.
Pour une application spéciale, il est possible d’employer un tambour en un autre matériau ou
ayant une autre rugosité superficielle. Le tambour devra étre nettoyé au tétrahydrofurane avant
de commencer les mesures.

Mode opératoire: on entrainera I’échantillon d’essai sur le tambour, c6té couche pendant
2 min a la vitesse de 5 cm/min. Aprés une courte pause, on pourra entreprendre les mesures
dans les mémes conditions et les enregistrer.
- AN

Coefficient de frottement y = é- In %
i

a = angle d’enroulement autour du tambour (n), en radian
F, = 0,5 N charge

F, = F, + frottement

ons de commnjodité.)

292

8 mm de/diametre ayant une ruosité superfi-
il est possible d’employer jun axe en un
ficielle. La méthode d’essai es{ identique au

29.
que avec I'appareillage représenté sur la figgre 3, page 23.
er la vitesse entre 0,5 cm/s et environ 20 cin/s. En ce qui

e de la vitesse de 0,5 cm/s aux environs de 20 cm/§, on notera la

e dy frottement en fonction-de la vitesse, on calculera le coefficient de frot-
valeurs de la vitesse, a savoir la vitesse a laquelle F, est au makimum, et une
actéristique de 'appareillage d’enregistrement.

2) A une vitesse donnée qui doit étre spécifiée.

2.9.4 Frottement dynamique du dos de la bande
Pour la mesure du c6té dos de la bande, on appliquera la méme méthode d’essai qu’au para-
graphe 2.9.3, mais ce sera le coté dos de la bande qui sera contre I'axe.
2.10 Adhérence entre couches

On enroulera une bande de 1 m de long sur un tube de verre de 36 mm de diamétre sous une
tension de 5 N/mm?, en fixant une extrémité de la bande sur le tube de verre.


https://iecnorm.com/api/?name=989a8570d1490860630cfa3f79c1d14c

735 © 1EC 1982 — 11 —
2.9 Coefficient of friction

29.1 Quasi-static friction of the coating side

A stainless steel cylinder (Figure 2, page 22) is to be used as test drum with a diameter of
100 mm and a surface roughness Ra = 0.25 um in accordance with ISO Recommendation
R 468. For particular applications, a drum of other material and other surface roughness may
be used. The drum shall be cleaned with tetrahydrofuran before starting the procedure.

Procedure: With a velocity of 5 cm/min the test sample with its coating side facing the test
drum shall be pulled over the drum for 2 min. After a short pause the procedure can be started

under the same conditions and registered. T~
Coefficjent of friction yu = L lnfz
a F,

a = amgle of wrap around the drum (=), in radians
F, = 05 N load
F, = F} + friction

(Valueq of velocity and load are chosen for practical rgasons.)

2.9.2 Quasitstatic friction of the reverse side

The drum is replaced by a stainless

8 mm\diametgr and a surface roughness
Ra = [0.07 um. For particular applications, a i 2

ifferenit—material and different sugface
use 2.9.1 except that the reverse|side

of the tape is facing the pin surface.

29.3 Dyna

The dynamic frict be\meadured with\the equipment shown in Figure 3, page 23.[This
machine is ca e@ bt : sd 1n For
materigl of drumap

i the

two
prac-

2.9.4 Dynamic friction of the reverse side

For measurement on the reverse side, the test procedure is the same as in Sub-clause 2.9.3,
except that the reverse side is facing the pin.

2.10 Layer-to-layer adhesion

A tape of 1 m in length shall be wound on a glass tube of 36 mm diameter at a tension of
5 N/mm? with one end of the tape fixed to the glass tube.


https://iecnorm.com/api/?name=989a8570d1490860630cfa3f79c1d14c

2.11

3.

3.1

4.

4.1

— 12 — 735 © CEI 1982

L’échantillon enroulé sera maintenu a une température de 45 + 3 °C avec une humidité
relative de 80% pendant 4 h, puis dans les conditions normales d’essai pendant 24 h.

Pour certaines applications spéciales nécessitant des conditions d’essai plus sévéres, on
enroulera I’échantillon de bande sur un tube de 12,7 mm de diamétre en matiére non oxydante,
et on I'exposera a une température de 54 °C avec une humidité relative de 84% pendant 16 h,
puis on le maintiendra dans les conditions normales d’essai pendant 24 h.

Enfin, on déroulera lentement I’échantillon d’essai en appliquant une charge de 0,1 N a

Pextrémité. On observera alors toute tendance de la bande au collage et au délaminage de la
couche magnétique.

Usure de la téte vidéo

On réglera la tension de la bande, le montage de la téte et la sailli s picees polaires ainsi
que tous les autres paramétres de ’appareil conformément a la spé i
employé.

In effectuera
de bande, et
. Cette dimi-
I’échantillon

On mesurera H, et B,/4 aide dynamique a boucle de cycle d’hystérésis B-H
fonction de i b

a largeur du
rode sera un

e étant celui

kK deux bouts
pdes a I'aide
d’un appareil approprié. Cette résistance électrique définit la résistance de la coughe.

Propriétés de la bande mesurées sur un magnétoscope

(Type d’appareil a préciser, montage conforme aux spécifications du mode d’emploi du
constructeur.)

Caractéristiques vidéo

4.1.1 Courant d’'enregistrement pour le maximum de sortie HF

Pendant un enregistrement d’un signal vidéo au niveau de blanc 100%, on fait varier le
courant d’enregistrement. Aprés avoir commuté sur «lecture», on mesure la sortie¢ HF repre-
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The wound test piece shall be kept at a temperature of 45 + 3 °C and relative humidity of
80% for 4 h, and afterwards under the standard environment for 24 h.

For some special applications requiring more stringent test conditions, the tape sample is
wound on a 12.7 mm diameter tube of non-oxidizing material and exposed to a temperature of
54 °C and relative humidity of 84% for 16 h and afterwards under the standard environment for
24 h.

Finally, the test piece shall be unwound slowly with a 0.1 N load at the end. Then any
tendency of tape sticking and delamination of magnetic coating shall be observed.

. Video head
2.11 Video head wear S~

ameter\NQl be

for
f at
hble
g time of the

Tapi tension, head mounting, pole tip protrusion and all other machine
controlled in accordance with the specification of the recorder used.

Before starting the test, one roll of the tape type to be tested is
the purpose of contouring. Another roll of the same tape type wi
least 43 min each pass and the decrease of head protrusion is
instrument. The decrease of head protrusion is a measure o
test piece shall be stated.

3. Electromagnetic and electrical properties

3.1 Coercivity H, and retentivity B,

Coeicivity and retentivify\are paeasuyre ; oop
tracer. [The frequency and\the fig

3.2 Coating resistance

Twol electro 2 correspénding to sample width as shown in Figure 4,
page 24. 5 i e/eledtrode

The the
tape b eing

ucing a tension of 5 N/mm? shall be hung at both ends of the| test
samplel \ rical resistance between the electrodes shall be measured by a suifable
instrunllent. The coating resistance is defined as that electrical resistance.

4. Tape properties measured on a video tape recorder

(Type of machine to be stated and set up in accordance with specifications of the manufac-
turer’s instruction manual.) '

4.1 Video properties

4.1.1 Writing current for maximum r.f. output

During recording of an 100% white level video signal the record current is varied. After
switching over to playback, the r.f output representing the 100% white level is measured in the
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sentant le niveau de blanc 100% dans le canal FM, en amont de toute CAG ou de toute limi-

tation. Le courant d’enregistrement donnant le maximum de sortie est appelé courant d’enregis-
trement pour le maximum de sortie r.f.

4.1.2 Sortie r.f. — Luminance

La sortie r.f. est le niveau r.f. maximal obtenu au niveau du courant d’enregistrement décrit
au paragraphe 4.1.1.

4.13 Sortie rf. — Chrominance

Pour les systémes a transposition du signal de chrominance, on effectuera un essai supplé-
mentaire. La méthode d’essai est encore a I’étude.
AN

4.1.4| Rapport signal vidéo/bruit

4.1.4)l  Rapport signal vidéo d large bande/bruit

Cette méthode est basée sur la Publication 698 de la CE pour magné-

toscopes.”
Signal vidéo a large bande/bruit = 20 log ___s__V; n. C 4

al vidéo non
On mesurera
roduisant un
rement décrit
asse-haut de
es caractéris-

tie en lecture
et 1a sortie a

4.1.7 Perte-de niveau

On effectuera un enregistrement selon le paragraphe 4.1.1.

Une perte de niveau est définie comme une réduction aléatoire momentanée de 'amplitude
du signal r.f. reproduit par la bande. A I'aide d’un appareillage ¢lectronique de comptage de
«perte de niveau », on enregistre le nombre et la durée de ces pertes de niveau totalisés sur une

" minute.

Les pertes de niveau devant &tre mesurées sont constituées par tout défaut créant une perte en
décibels spécifiée dans le niveau non limité de reproduction r.f. pour une période de temps
spécifiée exprimée en microsecondes. Les valeurs employées pour la profondeur des pertes et
leur durée doivent étre fixées ainsi que la hauteur du sommet de la téte.
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FM channel, ahead of any AGC or limiting. The record current giving the maximum output is

called the record current for maximum r.f. output.

4.1.2 R.F. output — luminance

The r.f. output is the maximum r.f. level obtained at the writing current as described in Sub-

clause 4.1.1.

4.1.3 R.F. output — chrominance

For systems with transposed chrominance signal an additional test should be made. The test

method is still under consideration.

4.1.4 Vide(l)[gnul-tu-nui.se Tato

4.14.1 Wi

band video signal-to-noise ratio
This|method is based upon IEC Publication 698: Measuring levisio %pe
Machines.
Widgband video S/N = 20 log i RO P
Voise I-1LS.
Where |V, peak to peak is the voltage corresponding §6 100% the non-complosite
video signal, i.e. the difference from the black level(to it level V4 . r.m.s. shall be
measuﬂed by the method of noise measurement gccyrding A .I'R. Recommendation| 567,
when geproducing a grey (50%) videq signal ¢ il signal recorded by the

writing current as described in Sub-clause 4.\ 00-kHxz high-pass filter in the noise 1
shall bg used. When a low-pass filter is used in“the its characteristics shall be stated.

The
Alo
4.1.5 Frequ

Frequ
from
freque

4.1.6 Chrd]
The

neter

Iting
the

4.1.7 Drop;

A recording is made in accordance with Sub-clause 4.1.1.

A drop-out is defined as a momentary random signal reduction in the amplitude of the r.f.
signal recovered from the tape. With the use of electronic drop-out counter equipment, the
number and summarized time of drop-outs during each peroid of one minute are recorded.

The drop-out to be counted is any defect which creates a specified loss expressed in decibels
in the unlimited r.f. playback level for a specified time expressed in microseconds. The values

used for depth and width have to be stated as well as the head tip height.
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4.1.8  Réduction du signal par usure

On effectuera un enregistrement conformément au paragraphe 4.1.1. On mesurera la sortie
r.f. non limitée en lecture au cours du premier et du cinquantiéme passages. Le temps de lecture
de la bande a chaque passage sera d’au moins 5 min. La variation du niveau de sortle r.f.
exprimée en décibels est une mesure de la réduction du signal par usure.

4.1.9 Durée de vie de la bande

I. On utilisera pour cet essai deux magnétoscopes identiques. Les tensions de bande, le
montage de la téte, la saillie de ses piéces polaires et tous les autres paramétres de 'appareil
seront réglés conformément aux spécifications du constructeur de c;luj-\ci.

endantung durée d’au
1. partje d’enregis-

I1. Utilisant le magnétoscope A, la bande & mesurer sera enregistr

trement est alors relue, le taux de pertes de niveau est comp! nce globale est
évaluée.
II1. Utilisant le magnétoscope B, la section enregistrée se
-dife que cette
il ce que I'on
Pme enregis-

une mesure

ign visible du

ignnement en

és références a la fréquence f; dans les paragraphes suivants sont soit 15 Hz, soit
n la methode et toutes références a la fréquence f, dans les paragraphes suivants

othode utilisée

Le courant de polarisation auquel I’essai suivant est pratiqué sera réglé suivant une des procé-
dures ci-aprés a un niveau de 15 dB a 20 dB au-dessous de la saturation. Se référer a la figure 5,
page 24.

Meéthode I:

.. , a+c .
Le courant de polarisation BF sera donné par 5 oua et ¢ sont les valeurs de courant de

polarisation auxquels la restitution a la sortie a 315 Hz est de 1 dB inférieure au niveau de sortie
maximal pouvant étre obtenu a la lecture.
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4.1.8 Signal wear

A recording is made in accordance with Sub-clause 4.1.1. The unlimited r.f. output is
measured on playback during the first and the fiftieth pass. The playing time for €ach pass shall
be at least 5 min. The change of r.f. output expressed in decibels is a measure of signal wear.

4.1.9 Tape life

I. Two identical video tape recorders shall be used for this test. Tape tensions, head
mounting, tip protrusion and all other machine parameters shall be controlled in
accordance with the machine manufacturer’s specifications.

sedtion with a signal according to Sub-clause 4.1.1. This section is the rop-

IL. U% g video tape recorder A, the tape to be tested shall be recorded overat least min
rate counted and the performance assessed.

oy

ITI. Uding video tape recorder B, the recorded section shall be the

IV. St¢p II. Shall be repeated over exactly the same secti

e re-
re¢orded and its replay performance assessed.. '

This is followed by a repetition of Step III.

THi that
the stemn
usgd to conduct the test. At this poi

Th

4.1.10 Stop|motion

One|video t de\until there is an obvious breakdown of the r¢pro-
duced pignal.
The time takén t ¢ a measure of stop motion capability of the tape.

All feferénces to fiequency f, in the following paragraphs are either 315 Hz or 1000 Hz and
all refgrences to fréquency f; in the following paragraphs are either 7 kHz 6r 10 kHz, depellldmg
on the methods used.

The bias current at which the following test in conducted will be adjusted according to one of
the following procedures at a level 15 dB to 20 dB below saturation. Referring to Figure 5,
page 24.

Method I:

The audio bias current shall be given by aT-i-c where a and c are the bias current values at

which the playback output at 315 Hz is 1 dB below the maximum obtainable playback output.
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Méthode 11:

o , _a+c ., ’
Le courant de polarisation BF sera donné par 5 oua et ¢ sont les valeurs de courant de

polarisation auxquels la restitution a la sortie a 1000 Hz est de 1 dB inférieure au niveau de
sortie maximal pouvant étre obtenu a la lecture.

Méthode I11:

Quand un signal de | kHz est enregistré, le courant de polarisation devra étre celui qui donne
un niveau de restitution inférieur de 1 dB par rapport au niveau maximal de sortie, le courant
mesuré étant supérieur a celui qui donne le niveau de sortie maximal de la bande magnétique
(c’est-a-dire le point ¢ de la figure 5, page 24).

La méthode utilisée devra étre spécifiée.

Sensibilité BF ?

On mesurera le niveau de sortie obtenu a partir de I'échaptilte ai n signal de
fréquence f; est enregistré a un niveau inférieur de 15 dB : la’safuration. La
sensibilité audio est définie comme le rapport exprimégn dé Ndwnives e en lecture
d’un signal a la fréquence f; de I’échantillon d’essai elui ne autpe magnétique

Dans la mesure des variatio
sur la totalité de la longueur de¢
mesure de la sens1b111te en BF.

fréquence f,
que dans la
ie s’exprime par le rapport en| décibels du
s faible en reproduction, la mesure étant

eénce f et un autre signal de fréquence f, sur ’échantillon
e qQui équivaut & une sortie en reproduction de 20 dB au-

ion aux fréquences f; et f,. On recommencefa la méme

be par « D »,

Pe.

4.2.4

On enregistrera un signal a la fréquence f, sur ’échantillon d’essai sur un magnétoscope
conforme a la spécification du constructeur. On effacera une partie de I'enregistrement ci-
dessus.

La possibilité d’effacement est exprimée par le rapport en décibels entre le niveau de sortie en
reproduction de la partie non cffacec et le niveau de sortie résiduel en reproduction de la partie
effacée.

Ces deux mesures seront effectuées a ’aide d’un dispositif sélectif approprié.
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42.1

4.2.3 Audiq-frequency response

4.2.4 Erasabifity

Method 11:

The audio bias current shall be given by 51_;_§ where a and c are the bias current values at

which the playback output at 1000 Hz is 1 dB below the maximum obtainable playback output.

Method I11:

When a signal of 1 kHz is recorded, the bias current should be that which gives a playback
level 1 dB less than the maximum output; the measured current being greater than that which
gives maximum output from the tape (i.e. point ¢ in Figure 5, page 24). -

The [method used shall be stated.

Audid sensitivity

shall be recorded over the
e measurement of the audio
decibels of the highest to the
of tape.

entire length of the test sample under the
sensitiyity. The output uniformity is expre
lowest [playback output level measured

A signal of freque and angthee’signal of frequency f, shall be recorded on the test
samplfat the game inp age\whith iS\equivalent to the playback output 20 dB below .the
saturation level eNfreq 2 Pncies
fi and| £, shall b 5 2/38 as a

referer]

where

A signal of frequency f; shall be recorded on the test sample on a video tape recorder which
is in accordance with the machine manufacturer’s specification. A portion of the above-
mentioned recording shall be erased.

The erasability is expressed as the ratio in decibels of the playback output level of the non-
erased portion to the residual playback output level of the erased portion.

Both measurements are made using a suitable selective device.
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i
A ‘
_ N ay(Tension de rappel: 0.25 N
T Hold back tension: ™
8 90°
B
—_ - £
o
w0 .
C * Peut étre modifié pour s’adapter & une candition parti-
r\uu:‘:rn ).n\
. May be varied to suit particulax)|applicatiogs lf
8 required .
190 @01 @
g P Tim ]l
0@ 0010
C
3 ;
o)
|
8 || °
I~ 1
+
105 Force de traction du cabestan
’ Capstan pulling force

24

sions engmillimétres

FiG. 1a.

|t 80—

474782

Dimensiofis in millimetres

Systeme d’essai pour la mesure dynamique de la courbure longitudinale.

Test system for dynamic measurement of longitudinal curvature.
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